

## *У музея – день рождения*

*38 лет назад на карте города появился музей «Лавка Чеховых» и за это время стал известен далеко за пределами Таганрога.*

**Золотовская Е.**

В состав Таганрогского литературного и историко-архитектурного музея-заповедника входят семь музеев. Каждый из них самобытен, оригинален, вызывает интерес у посетителей. Всё это в полной мере относится и к «Лавке Чеховых». Вывеска «Чай, сахар, кофе и другие колониальные товары» притягивает взгляды туристов, заставляет улыбнуться спешащих по своим делам горожан, которые со знанием дела объяснят приезжим, что в этом доме торговал в магазинчике отца сам великий писатель Чехов. Правда, тогда ещё точно такую же печку, а дед объясняет внучке, как устроен самовар, то можно говорить о том, что музей успешно сохраняет связь поколений и традиции, воспитывает чувство любви к родной земле и её истории никто не догадывался, что он таковым станет. Переступив порог старинного двухэтажного дома на углу Александровской улицы и Гоголевского переулка, посетители, словно на машине времени, перемещаются из XXI века в XIX. Знакомясь с экспозицией музея, они увлечённо перелистывают страницы истории этого дома и семьи Чеховых, прожившей под его крышей пять лет. В этом музее восторженные дошколята и любознательные школьники, студенческая молодёжь и взрослые откроют увлекательный мир прошлого и обязательно найдут для себя что-то важное. И когда бабушка рассказывает внуку, как она в его возрасте топила точно такую же печку, а дед объясняет внучке, как устроен самовар, то можно говорить о том, что музей успешно сохраняет связь поколений и традиции, воспитывает чувство любви к родной земле и её истории.

Музей – живой организм и строит свою работу согласно требованиям времени, ориентируясь на запросы самых искушённых посетителей. Поэтому сотрудники творчески подходят к своему делу и используют разнообразные формы работы. И уже никого не удивляет, что наряду с традиционными вечерами, посвящёнными дню рождения и дню памяти А.П. Чехова, в залах музея выступают актёры и музыканты, проводятся праздники, викторины, квесты, мастер-классы. А в музейном дворике, как в далёкие чеховские времена, дети играют в городки, «пёрышко», горелки. Конечно же, особый повод для встречи – день рождения музея. По традиции 3 ноября в гостиной собрались друзья этого дома, почитатели чеховского таланта, чтобы вместе послушать музыку, насладиться игрой молодых актёров театра-студии «СаД», поспорить и поразмышлять. На этот раз говорили об императоре Александре I, земная жизнь которого завершилась в нашем городе 190 лет назад, 19 ноября 1825 года. Судьба Александра Благословенного волновала умы многих историков и литераторов. К этой теме обращались в своём творчестве и братья Чеховы – Антон, Александр и Михаил. Отрывки из их детских воспоминаний и впечатлений прозвучали в литературно-музыкальной композиции, подготовленной сотрудниками музея. Музей «Лавка Чеховых» и в праздники, и в будни ждёт в гости всех, кто неравнодушен к истории своего города, края, своей и большой, и малой Родины.